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5,322 parents/guardians and community members 
and 1,325 students wrote in additional feedback.

An Overview of Results from SDP's
Return-to-School Survey - June 2020

Top Three Safety Measures Identified 
by All Respondent Groups 

masks (994 mentions)
clean/wash (566)
sanitize/sanitizer (365)

vaccines (332 mentions)
schedules (283)
temperature checks (44)

The survey asked about comfortability returning to in-

person instruction and which CDC-aligned safety measures

are most important.

said daily building cleaning

was their #1 priority.

said mask-wearing 

was their #1 priority. 

30%
said washing/sanitizing stations

were their #1 priority.

14%
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3 4 , 0 0 0 +  R e s p o n s e s  B e t w e e n
J u n e  1 5  a n d  J u n e  2 2 .  

7,120
students 12,334 

school-based staff

15,076 parents, 
guardians & community

Parents/guardians and students most frequently wrote about...



More than half of all respondent groups said they felt
comfortable or very comfortable returning to school 

with safety measures in place. 
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Percentage who would feel comfortable or very comfortable returning to the
school building in person if schools have fewer students in the building at
one time and rules are in place to limit contact

Percentage who would feel comfortable or very comfortable returning to
the school building in person if hand washing/sanitizing stations are set up
in every classroom and schools are cleaned each day

Percentage who would feel comfortable or very comfortable returning to
the school building in person if all students and staff have temperature
checks each day, wear masks, and no visitors are allowed

Percentage who would feel comfortable or very comfortable returning to
the school building in person if all the safety measures listed above were
implemented

said daily building cleaning

was their #1 priority.
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Yes
47%

Unsure
40%

No
13%

Almost half of parents/guardians (47%) said they would send
their children back to school under current circumstances...

W o u l d  y o u  s e n d  y o u r  c h i l d  b a c k  t o
s c h o o l  f o r  i n - p e r s o n  i n s t r u c t i o n
u n d e r  c u r r e n t  c i r c u m s t a n c e s ?  

Unsure (40%) Yes (47%)

No (13%)

" I  d o n ' t  t h i n k  t e m p e r a t u r e
c h e c k s  a r e  a  w o r t h w h i l e
u s e  o f  D i s t r i c t  f u n d s .  
T h e y  a r e  p o i n t l e s s  a s
m a n y  [ c h i l d r e n ]  a r e
a s y m p t o m a t i c .  A l s o ,  y o u
c o u l d  h a v e  n o  f e v e r  o n e
d a y  a n d  a  f e v e r  t h e  n e x t . ”

- P a r e n t  R e s p o n d e n t

Yes
62%

Unsure
30%

No
8%

Yes (62%)

No (8%)

Unsure (30%)

W o u l d  y o u  s e n d  y o u r  c h i l d  b a c k  t o
s c h o o l  f o r  i n - p e r s o n  i n s t r u c t i o n  w i t h
s a f e t y  m e a s u r e s  i n  p l a c e ?

. . .and 62% said they would send their children back 
with safety measures in place.

" H a v i n g  c h i l d r e n  w e a r
m a s k s  f o r  8  h o u r s  a  d a y
s e e m s  e x c e s s i v e . . .  i f  d e s k s
a r e  6  f e e t  a p a r t  I  d o n ' t  f e e l
t h e y  n e e d  t h e m  a l l  d a y . "  

- P a r e n t  R e s p o n d e n t

" P l e a s e  m a k e  i t  s a f e  a n d  c l e a n
f o r  o u r  c h i l d r e n  t o  g o  t o
s c h o o l  a n d  l e a r n . . . a n d  c o m e
b a c k  t o  u s  h e a l t h y  a n d  s a f e . ”

- P a r e n t  R e s p o n d e n t



" I  p e r s o n a l l y  b e l i e v e  t h a t  a n y  k i d  w i t h  [ a ]  p r e - e x i s t i n g
c o n d i t i o n  ( f o r  e x a m p l e ,  a s t h m a )  s h o u l d  c o n t i n u e
[ t h e i r ]  e d u c a t i o n  v i r t u a l l y  a n d  n o t  [ b e ]  e x p o s e d  t o
s t u d e n t s ,  s t a f f . . . e t c . "

- P a r e n t  R e s p o n d e n t

" J u g g l i n g  d r o p  o f f s  a n d  p i c k  u p s  w i l l  b e  c h a l l e n g i n g
f o r  p a r e n t s  i f  c h i l d r e n  a r e  o n  d i f f e r e n t  s c h e d u l e s . . .
T h e r e  h a s  t o  b e  s o m e  c o o r d i n a t i o n  w i t h  s i b l i n g s . "

- P a r e n t  R e s p o n d e n t

28% of school-based staff and 27% of
parents and guardians said they would

feel most comfortable if students
returned to school in shifts on

alternate days of the week...

. . .while 24% of school-based staff 
and 21% of parents and guardians said 

they would prefer students attend school 
daily but in shifts.

The School District of Philadelphia is working to ensure that the restart of school is safe,
includes families and employees in the process, and prioritizes student achievement, high-
quality instruction and the health and well-being of all. 

For the most recent information, opportunities to provide feedback, and our plans for re-
opening school safely, please visit www.philasd.org/coronavirus/schoolstart2020/.

For a longer summary of results from the June reopening surveys, including an overview of
results from more than 1,000 central office staff, go to bit.ly/SDPreturnsurvey.
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